
① f- ( t) = Ti - t quando t £10,21T]
,

22 - periodic .

^

flt )
±

IT

it 2.it
I

É evident dal gratia che f c- lift
,
x ); width ,

dal

grafico risotto essex dispari . Pertanto +
[ If A) Pdt = 25 If A) Fdt = 2ft - +Pdt
- IT 0 0

=2[ - EEP ]; = 2¥ .

Poichi f- c- ftp.T ) e- sicaramentesuileppabile in serie
di Fourier

.



b) Poiche f- e- dispar , abbiamo ao = an = 0 .

tndtu
a- a-

bn = ¥ !
,

fltlsinntdt = ¥ ) it - t ) sin ntdt
0

= ¥ [C-Itt ) cosnnt_ If - dt ] =

= ¥ ( + I 1- ) = In
Patanto

Sct ) = 2 ¥
.
In sin nt

± La Serie converge alla funzione nelsen so
a-

dell '
energia , ossia lieN → • flfltl-SN-up.lt =p

dove SN é la Somma parziale - Tennesima .



hottie
,

ft =/ 2nF
,

f- e- continua e derivable ; per

cié
Slt ) = flt )

In tn=2nñ f ha un salto di ampiezas finite e

le pendena ai due lati del Sotto sono finite
.

Patent

San )=fltn+)tzf(t = 0
In quest Caso ,

poi, non
C'e- convergence uniform della

Serie in [-9-11] .

DI Dai risoltati precedent ,
abbiamo

51¥ ) = f- E)
da cui -

Iz =2€ Sui MIZ ⇒



¥ = ÉsmEE +É•÷I¥_\
is

¥ = E E÷
dove abbiamo tenuto conto del falta che

f ke 21 sin 12kt 1) Ig =
G)

k

f k ER Suh KI = 0

Dall ' identitñdiparsevdolteniamo

§ If A) Pdt = IT bi
- IT

23 IT
>

= 41T ¥
da ai con Iudiamo che ?⇐

,
÷ = ¥ .



② I '=#y+b dove # =[I I ] , b- =L? ]
Determmiamoautovaloriedantovettori di #

.

dot HI -A) =o 1×-2 2

2 ✗+ ,
/ =° F-d-2-4=0

/

F-I -6=0 ( d- 3) ( d +2)⇒ X
,
=3
,

=
-2

.

i.⇒ 1 : I ][51=1;]
"as --o

P=l , ✗ =
-2

Pertanto
, possiamo poke b-^=[? ] .

he -2 f-
4

2)(g)=L;] zap ⇒
2=1
,
D= 2

2 - I

Petanto
, possiamo poke kz=[ L] .



Gndudiamo che llmitegzale generale del sistema
omogeneo associates e-

e-
2x

I = [
- Zeke"

z e-
2x ][¥ ]

Determmiamo on integrate parlicdare del sistema complete
utilizzandoilmetodo della variaaione delle costantini
bitrarie

.

Abbiamo

e-
2x

=[
→ e
"

zg
, ] Wet = - 4e× - e×= -5'é

e3✗

&
"

v4
= - g- e-

✗

{
2 e-
"
-

e-
2.x

→e3(
- § e-
"

+ § e-
K

-

e
>✗

+ Ige
"

+ Ege
" ]



a) b- = [
- § e-
"

§ e-
*

⇒ e
" ]± :÷÷¥¥¥÷÷.%) / I"bd× = (

-
Ze
"

e-
2x

- §
ei ] ok

=p:: ::X:÷÷:]
=p :

- ⇐ 1--1*1=1-1;)- 25 - ¥5
Quindi

,

l
'

integrate generale del sistema complete e-

e-2x

I =/
-

2e¥

e
" zero ](E) + [ ¥ )



Intine
,
se miponiamo la oomdizione wiiziale

,
abbiamo

e
3fhz

e-
2hr2

f- ze
"

men . / +1¥
,
/ =L ? ]

-

2^8 I
,I . ¥11 :) -1%1

f-
16C

,
t ta Cz =} { ¥

Cz = § ⇒ G- 43

8 C
, + Iz Cz = § 9=0

Quuidi
,
l

'

integrate particle solution del Problems

di Cauchy e-

y = f-
ze
"

e-
" o

e
"

ze-2µg]+|g ]



③ y' = ¥ + FE arson )

at Osserviamo che deve esseref.f-y-cd-ED.pe/-anto
✗ -1-0 ✗ =/ 0

4- ¥2 > 0 | y2 -4×2<0|
- l<¥< I

-

I - ¥ - '

Da -1 -¥ < I otleniamo che

1) - 2x < y < 2x se × > 0

2) 2x < y <
-2x se ✗ < O

ed analogs condizione siricava da y
' -4×2<0

.

Il dominie 52 e-
,
dumque , llapeihotalteggia.to in

figure .



✗ y

Le cette y=2× e y=
- 2x

9=2 ✗

costituiscono la frontera
d dell ' aperto R , ma name¥ ¥ 7. tanno parte .

y =-2x

D- Per quarto riguarda l
'

integrate generate , della
sostituaione indicator otleniamo

✗ t
'

Nt = t + TEE arcsin E-
t

'

= I [Ft aecsintz ]
Si Trotta di una equaaione a

variabilis parabili;



Da THI = FFF arcsuizt =
0

,

ricaviamo

t
= 0

⇒
9=0

1- = 1=2 y = ±
2x

Osserviamo che y =o e- on integrate particles , per
che- il suo gratia é Contento in R

,
mentee y=±2✗

not some integrals parlicdari , touché i low gratia
.

costituiscono la feline dir .

I

Separando le variabili
,
abbiamo

fdt_ = I ¥
Ft

'

arcsintz



/ ¥_És÷d± =/ ¥
hnaicsintz =

ln kx

dove K é una costante arbitration diverse do zero
,

e

in fine
arcs in tz = k×

Quindi
,
la total ita delle sduaioni dell' egueaiome

data e-

/ 9=0 ,

|
I = ± 2x

,

arashi ¥ =
Kx

,
K 1--0 .



Inaaie al Touma di Dini
, men serve esplicitare la

famiglia di knee a- spelt ay .

Intine
, vinponendo il passaggio peril punto (¥ , )

a-bbiamo

ancsin ÷z = k¥
arcs 'm I = k Iz ⇒ F- = KIT ⇒ k=§

☒unidi llinlegrale particular ceroato e-

arcsin ¥ = Es

da oui
,
esplicitando ( si puéverificare che é qui

possible) y = 2- sing .



④ 24 + ✗E - y
'
-1=0 P ( 0,911

Post f- ( x , y , 2) = 24 + ✗23 - y
2- I e- evidente

che f € ( 1123 ) .

tndtu

f- ( 0,911 = I - I = 0

fz = 423 + 3×22 fz 10,0, 1) = 4+-0

Tutte le ipotesi del Tessema di Dini sons verificate
e
pertanto possiamo concluded chef é onivoca

.

menk insoluble rispelto a z in un ritorno dip
.

Quarto al piano tangent alla superfine in B esso

ha equaaiome



f-
✗
(P) ✗ + fy (D) y t fz A) (2-1)=0 .

Reiche'

f-
✗

= 23 f-
✗
10,911=1

fy = -2g fy 10,911=0
condudiamo che il piano tangent cereals e-

✗ +4 (2-1) =D

✗ +42 - 4--0

⑤ Cerchiamo il massimo edit minuino assoleto

di f = 3g -42 +2 so

I = } ( ✗ , y , -4 ER
>

? 8×2+57 22--9 } .



Osserviamo che
possiamo nisorivere

E = { (4%2) c- R? ¥g + ¥ +¥ ⇐ I } .

Si Kaha di on ellissoide
,

che é un insieme chiuso

elmiitato
.

Poichi f- e- continua su E
, peril Touma

di Weierstrass il Massimo ed il mwimio assoluto e-

sistono certarhenle
.

Poiché of =/ 0,3, -a) -1-0, il Massimo ed il

Mimmo assolutinonpossonoesseremtemi ad E , ma

mecessariamente Sono assunti su DE . Per quest,
possiamo utilizeare il rnetododeimoltiplicatori di

Lagrange .



Pesto L= 3g -42+2+1 18×2+42+22 - 9) ,
abbiamo

✗
✗

=3 16h ✗ = 0

{ Ly =D ⇒ { 3+219--0Lz =D -4 1-2/12=0

Lx - u 8×2+42+22=9
Dalla I eqvazione , nicoviamo ✗ =0 ( X=o non

e- acceltabile)
.

Abbiamo poi dalle alte equazioni

y= - ¥
Z = ¥/
¥. t ¥*=9 *

=

-

¥9 ✗ =I¥



da air
✗
= % I = -§

{ D= - ¥¥ , = - § { y = of

2-

¥ = 1¥ < = - ¥

Sostituendo (qui sipuo-evitarediappkcarelac.S.JO/teniam0
f- ( 0 , § ,

- ¥ ) = 3
. § - 41- E) + E- = 85-5=17

f- ( ° , - § , Eg ) = 3 (-9-5)-41 ¥ ) + ¥ = -13

Quin di M = - B e M =L?


